
LYSTRUP ELSTED ELEV FÆLLESRÅD BYPLANUDVALGET
MØDEREFERAT FRA MØDET DEN 23 OKTOBER 2006.

Til stede: Steen Pedersen (formand)
      Hans Schiøtt
      Peder Hvidkjær

Svend Aage Kirkegaard
Erik B. Andersen
Jørgen Bertelsen

      Tage Petersen (referent)

Dette ekstraordinære møde blev holdt, da der er afholdt første møde i udvalget omkring brug af
festpladsen. Inden næste møde, som er den 08.11. er det derfor vigtigt at høre "vores" forslag. 

1. Siden Sidst

Erhvervsarealer langs motorvejen

Erik B. Andersen gav en kort orientering om sagsforløbet.
Der er aftalt møde, den 7. november kl. 10 om lokalplanudkastet på Lystrup Fjernvarmes 
Kontor, Hovmarken 2.
Fra Kommunens side kommer sagsbehandleren Louise Lundbeck Krog fra fa. Sven Allan 
Jensen as, Aalborg der har stået for planerne på Århus kommunes vegne og Jesper Frandsen. 
Vejafdelingen Århus kommune.
Fra erhvervsforeningen deltager Torben Stigaard og Flemming Strange; 
Fra Fællesrådet deltager Tage Petersen og Erik B. Andersen
Vi vil få tilsendt de foreliggende planer ca. en uge før mødet, så vi kan være forberedt til evt. 
kommentarer før mødet med kommunerepræsentanterne.

2. Festpladsen/Bevægelsespark Lystrup

Sten Pedersen orienterede om mødet i udvalget omkring brug af festpladsen/bevægelsesparken.

For området gælder lokalplan nr. 553, der muliggør opførelsen af 24  ældreboliger placeret i 2 
grupper á 12 boliger sydvest på arealet.
En vedtaget lokalplan kan ikke aflyses; men der er mulighed for at få den erstattet af en ny 
plan, der sikrer arealets anvendelse til fritidsformål.
I 70 – 80-erne blev pladsen brugt til udendørs håndbold og vejfester. Der har været etableret 
skøjtebane til brug om vinteren på pladsens syd/vestlige hjørne.
LIF bruger ikke pladsen mere.
Nu bliver pladsen brugt af Cirkus, Tivoli, FDF og Lystrupløbet; men generelt anvendes pladsen
ikke så meget mere (bortset fra til oplag af kabeltromler og vejmaterialer etc.)

Andelsforeningen for Lystruphallen Sten Pedersen har været i kontakt med kommunens 2. afd. 
vedr. arealerhvervelsen. Det drejer sig om både Erhvervsforvaltningen og Naturforvaltningen.

Der var enighed om, at der bør arbejdes videre med planerne om en bevægelsespark på 
grundlag af det af Vibeke Rønnow udarbejde idé udkast.
Begrebet bevægelsespark bør defineres yderligere (bevægelse og motion) ved at undersøge 
hvad man har gjort andre steder.
Der var enighed om, at skoven bør inddrages i planen.
Der var også enighed om, at der fortsat bør være plads til de aktiviteter, der nu foregår i 
området,  f.eks. Cirkus, Tivoli, FDF og Lystrupløbet.
Der bør tages hensyn til, at der ikke må være alt for støjende aktiviteter i nærheden af kirken.



Her ud over blev nævnt en række aktiviteter, som evt. kunne etableres: Klatrevæg, Minigolf, 
Legeplads, Løbebane, Sæbekassebane, Kunst som feltbane, Skøjtebane, Grusbelagte 
vandrestier i skoven. Muligheden for at få en bevægelsesterapeut tilknyttet blev nævnt.
Yderligere forslag efterlyses – det gælder om at få så mange idéer på bordet som muligt.

Mulighederne for finansiering og organisation blev diskuteret herunder muligheden for at 
Andelsforeningen for Lystruphallen kan være tovholder, sponsorater, indsamling af penge etc.

Andelsforeningen for Lystruphallen er villig til at sponsorere, at Vibeke Rønnow arbejder lidt 
videre med planerne således at der bliver mulighed for en bedre markedsføring af idéen.
Steen Pedersen foreslog, at Vibeke Rønnow inviteres med til næste møde i 
”Bevægelsesparkudvalget”.

3. Eventuelt

4. Næste møde

Næste møde afholdes mandag den 20. november 2006 kl. 19,00. Elsted Kirkeplads nr. 6. 
Her ud over er aftalt følgende mødedatoer: 15/1-07, 12/3-07, 23/4-07.

Tage Petersen

Bilag: Kort og oversigt over ejerforhold for Festpladsen/Bevægelsespark Lystrup. 
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